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Primeira Prova de Linguagens de Programação - 15/05/2003

Nome:...........................................................................................

1. Questões V-F (0,5 cada). Duas respostas erradas anulam uma certa. (Se você não tem certeza de alguma, é melhor deixar em branco.) 

(a) Todos os endereços absolutos das variáveis estáticas são conhecidos durante o processo de compilação. (  F  ) 

(b) Devido ao amplo emprego de coerções de tipo, considera-se a linguagem C como uma linguagem fortemente tipada. (  F  )

(c) A operação de indirecionar um ponteiro consiste em referenciar o r-value da variável cujo l-value coincide com o r-value do ponteiro. (  V  )

(d) Os atributos herdados de um símbolo não-terminal são calculados em função de valores de atributos de seu pai e de alguns de seus irmãos na árvore de análise. (  V  ) 

(e) Na ordem de coluna maior, se um elemento a[i,j] tem endereço absoluto maior que um elemento a[p,q] então ou j > q ou ( j = q e i > p ).  (  V  )

(f) As variáveis locais sensíveis à história não podem ser implementadas como variáveis stack-dinâmicas. (  V  )

2. (1,0) Explique o uso de tombstones. Livro-texto págs. 241 e 242
3. (1,0) Responda: por que as linguagens com vinculação dinâmica de tipos (como APL) são frequentemente interpretadas em vez de compiladas? Livro-texto pág. 167, 4o. par. 

4. (1,0) Escreva a fórmula para o cálculo do endereço de A[i,j], supondo: 1) a matriz A tem 10 linhas e 20 colunas; 2) os índices iniciam por zero; 3) o endereço absoluto do primeiro elemento na memória é 1000; 4)  o tamanho de cada elemento da matriz é 2 bytes; 5) a linguagem utiliza  ordem de coluna maior.

Resp: 1000 + 20j + 2i

5. (1,5) Compare sucintamente o escopo estático e o escopo dinâmico, comentando seu aspectos positivos e negativos. Livro-texto seções 4.8.3 (p. 179) e 4.8.5 (p. 181)
6. (1,5) Avalie a abordagem preguiçosa com relação aos gastos adicionais de memória e de tempo de execução exigidos para realizá-la. Livro-texto pág. 244
7. (2,0) Escreva uma gramática não ambígua para expressões envolvendo as variáveis X, Y, Z e os operadores + e *. A associatividade dos operadores deve ser à esquerda. A precedência deve seguir as regras usuais da matemática. 

Resp: 
<expr> ( <expr> + <termo> | <termo>

 

<termo>( <termo> * <fator> | <fator> 



<fator>( X | Y | Z

8. (0,5 cada). Determine o ambiente de referenciamento no ponto indicado do programa, nos seguintes casos: 

(a) o escopo é estático Resp:  b,x,w (p3)  a,y (p2)  z(main)


(b) (b) o escopo é dinâmico Resp:  b,x,w (p3)  a,y (p2)  z(p1)


OBS: escreva entre parênteses a origem da variável. Ex.: y (main), y (p1), z (p3) etc. 
(programa no verso)

program main{ 


var x, y, z: integer; 


proc p1{



var b, z, y: integer;



p2;


} % fim p1


proc p2{



var a, b, y: integer; 



proc p3{




var b, x, w: integer; 




 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - > AQUI!  
} % fim p3



% início do corpo de p2


p3; 

}
 % fim p2

% início do corpo de main


p1; 

}
 % fim main

